



ЕСЛИ НАРОД ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ — ОНА СОСТОИТСЯ!

Встречи М. С. Горбачева с трудящимися Мурманской области



Во время встречи с жителями Мурманска.

30 сентября из Москвы в Мурманск выехал Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На аэродроме в Мурманске его встречали первый секретарь обкома КПСС В. И. Птицын, председатель облисполкома Ю. Э. Балакинин, члены бюро обкома партии, представители общественности.

В Мурманске, куда 30 сентября в полдень прибыл М. С. Горбачев, полным ходом развернулось подготовка к празднику — дню рождения города, который отмечается в ближайшее воскресенье. Однако маршрут рабочей поездки Генерального секретаря ЦК КПСС по колхозной земле начался не со столицы области, а с глубинки.

Прямо из аэропорта М. С. Горбачев выехал в Мончегорск — «Город в красивой тундре», как называют его коренные жители — саамы, встретившие здесь 50 лет назад первый отряд строителей. Но и не этот юбилей славного города в колхозной тундре позвал в путь Генерального секретаря ЦК КПСС. Заботы комбината «Североникель» — крупнейшего центра цветной металлургии страны, перспективы модернизации технологии в этой важнейшей отрасли промышленности, условия жизни и работы человека на Севере, вопросы охраны природы — таков круг проблем, вокруг которых шел обстоятельный разговор М. С. Горбачева с рабочими комбината.

Первые встречи с тружениками северного края состоялись еще на пути в Мончегорск. Михаил Сергеевич сердечно приветствует мурманчан. Выглядите вы все хорошо, замечает он, а вот мне кажется, что плохо вам живется при длинной ночи в приполярном дне. Я же сегодня наконец долг выполняю свой. Мурманск все-таки в почете в стране и вся Мурманская область тоже. И все, что тут делается, — это наш фронт-северный экономический фронт. Поэтому уверен, что живут тут отважные люди. Признаться, слабых нет?

Голоса: Нет. Здесь занятое поколение живет. Прочный, крепкий народ.

М. С. Горбачев: Да, готовясь к поездке, я узнал, что в четыре раза население в Мурманской области увеличилось по сравнению с довоенным. Это значит, новое поколение ищет крепкие корни на Севере... И это хорошо, потому что сейчас очень важно, чтобы наша перестройка выдержала все испытания. Мы идем на наш народ. Мы честно говорим, что трудно будет еще какое-то время. Но если мы раскрутим наш маховик, то я вам скажу: много прибавится в стране хороших. Огромные изменения должны произойти. Но надо, чтобы и нынешнее поколение людей чувствовало их. Человек должен чувствовать себя в своем социалистическом доме хорошо.

Голоса: Будем стараться, чтобы годы перестройки оставили такой же след, какой оставил 17-й год.

М. С. Горбачев: Я думаю, вы правильно вопрос ставите. И мы его так же понимаем. Наша перестройка — это та же революция. Без выстрелов, но глубоко и всерьез.

Голос: Сколько вы у нас собираетесь пробывать?

М. С. Горбачев: Три дня.

Голос: Успеете посмотреть Мурманск?

М. С. Горбачев: Не успею, заранее говорю. Но другого пути нет.

Голос: Город-то ведь наш особенный.

М. С. Горбачев: Вот это мне нравится, что вы любите свой край.

При въезде на территорию комбината «Североникель» транспаранты: «23 февраля 1939 года получен первый никель».

«1945 год — получен никель для броневой стали».

И сегодня металлургия колхозного края на переднем крае советской индустрии.

Михаил Сергеевич начал осмотр комбината с цеха электролиза № 2. Помогательница цеха ознакомила его с работой цеха, показала оны или приезжие?

— Мы с Украины.

— А мы из Прибалтики.

— Я с Вологды.

— Я из Перми.

М. С. Горбачев: А скажите, легко прирастает человек на Севере?

Голоса: Быстрее, чем на юге. Край нравится, хороший край.

М. С. Горбачев: Действительно природа здесь необычная, я бы сказал так: интересная природа.

Голос: Да, в средней полосе природы не всегда замечательная, а здесь, на Севере, каждое озеро, каждое дерево, каждое озеро долго все ценится.

На степе щека — яркий плакат: «Мамы и папы, работайте безопасно. Мы идем в дом здоровыми».

Михаил Сергеевич обращает внимание на такой оригинальный жанр наглядной пропаганды в технике безопасности, говорит о том, что не может быть мелочей в таком сложном производстве.

М. С. Горбачев: Хорошо, что вы четко выполняете поставки по договорам. И еще что мне нравится в вас, мончегорцы, что комбинат уже много лет это, наверное, у вас в крови, ищете новое. Новые подходы, новые технологии, новые темпы производства. Это ценно.

Сотни тонн сверхчистого никеля получает страна из этого комбината ежедневно. А людей в пролетах раз-два и обчелся. Высокий уровень автоматизации процесса, а главное — безопасные условия труда характерны для этого могучего копейщика. Это создает отличное настроение в каждой смене. Рабочие уверены: дополнительная прибыль комбината — это новые бытовые помещения, новые квартиры и базы отдыха. А вот с пионерлагерями и детсадами еще не все в порядке.

Председатель цехкома профсоюза лучшая электричка комбината М. Я. Дятчина говорит о том, что есть у предприятия пионерский лагерь на 550 мест на Рижском взморье, но это капля в море, ведь только в молодежном цехе — 950 человек.

Сколько ни обращай, не выделит новых мест. Рабочие готовы строить сами, силы есть. Родители могут взять свой отпуск и поехать на строительство. Пусть бы только выделили место.

М. С. Горбачев: Хорошо, мы поручим нашим профсоюзам, чтобы они решили этот вопрос и доложили нам.

Немало острых вопросов развития социальной сферы поднимали рабочие в беседе. Плохо еще обстоит дело с условиями в санатории и пансионатах, с организацией семейного отдыха.

Голос: Михаил Сергеевич, вы уж нас извините, что мы все свои домашние дела рассматриваем.

М. С. Горбачев: Нет, вы знаете, не домашние это дела. Социальная сфера — это дело огромной важности. Огромной. Во имя этого и никель плавим. Во имя этого и руду тащим через Северный Ледовитый океан.

Затем М. С. Горбачев совершил поездку по Мончегорску. Всего добрых два километра отделяет комбинат от города, где живут металлурги. Но зеленые улицы чисты и парадны, светятся осенним убранством.

На одной из улиц жители города спросили у Михаила Сергеевича: «Как понравился ваш Север?»

М. С. Горбачев: Вы знаете, я второй раз на Севере. Первый раз был в Тюмени... Север есть север. Его надо любить, осваивать. Хорошо, что люди сюда едут. И с Украиной, и с Россией, даже земляки один подошел ко мне сто Станополья. Край этот истинно наш северный, и их надо хорошо осваивать, чтобы они работали на страну.

Затем в Доме техники состоялся встреча с руководителями, специалистами и рабочими комбината «Североникель», производственного объединения «Апатит», Ловозерского и Ювдорского горно-обогатительных комбинатов, других предприятий и учреждений горнопромышленного комплекса, учеными Кольского филиала Академии наук СССР. Открывая встречу, Генеральный секретарь сказал:

— Я доволен, что программа поездки началась со знакомства с проблемами горнопромышленного комплекса области. Такое впечатление, что подошло время здесь как бы открыть второе дыхание. И пока не поздно, надо это сделать. Для того, чтобы и дальше развивался этот крупный комплекс в союзных масштабах, развивался в интересах страны. Чтобы он был экономичным и природоохраняющим.

Направляется необходимость изыскания приоритетных направлений, новых подходов во имя обновления комплекса. И, с другой стороны, тут, видимо, нужно четко обозначить этапы развития, которые будут исходить из общей концепции, рассчитаны, может быть, по пятилеткам.

И еще, товарищи, у нас вызывает большое беспокойство состояние охраны природы на Кольском полуострове, и особенно в районе Мончегорска. Решение этой проблемы не только проблема охраны природы, это проблема комплексного использования ресурсов, безотходная технология.

Остро стоят проблемы жилья, дошкольных учреждений, здравоохранения. Все эти вопросы должны быть рассмотрены и оценены с общегосударственных позиций.

М. С. Горбачев предложил участникам встречи высказаться по поднятым темам.

С конкретными предложениями, направленными на ускоренное решение проблем края, выступил председатель межведомственной территориальной комиссии по вопросам развития Кольского горнопромышленного комплекса при Госплане СССР П. К. Марков, директор комбината «Североникель» Г. П. Ермаков, начальник Онтарьской железной дороги А. А. Зайцев, директор Ловозерского горно-обогатительного комбината Н. А. Мусатов, главный инженер Ювдорского горно-обогатительного комбината С. В. Беломон, генеральный директор производственного объединения «Апатит» А. В. Поздников, генеральный директор МНТК «Механобр», член-корреспондент Академии наук СССР В. И. Ревинцев.

Подводя итоги встречи, М. С. Горбачев сказал: Я очень доволен поездкой в Мончегорск, знакомством с коллективом комбината «Североникель» — ведущим предприятием горнопромышленного комплекса в Мурманской области. И состоявшиеся беседы дают полное представление о процессах, которые происходят в развитии комплекса, и о проблемах новых, которые возникают.

Мы обобщим все ваши соображения по линии науки, по линии партийных, советских органов, по линии плановых организаций. И ознакомлю с ними членов Политбюро.

Важно, чтобы вы, товарищи, ушли наш разговор. И не только сформулировали цели

отдаленные, но и вычленили этапы. Этапы развития своего предприятия тут хорошо проиллюстрировал директор комбината «Североникель».

Обратите внимание на мысль, которая содержалась в выступлении ученого: надо закладывать в основу развития экономики Кольского полуострова, его горнорудно-технический подход, находить решения через прорыв в технике, технологии, в науке. Иначе захлебнется вся программа. И она будет разорвать паз, а не работать на то, чтобы приращивать богатства страны. Не развивать этот комплекс на Кольском полуострове страна не может. Здесь есть все — и база, и кадры, и наука. Проработанная политика, продуманный подход — это основа радикальной реформы в экономике. Для любого решения человек должен созреть, сформировать убеждения, понятия, представления, освоить их предметно. Тогда будет сделан шаг к успеху.

Когда же мы говорим о перспективе развития горнорудного комплекса в Мурманской области, то я вижу, что идеи новых подходов уже овладевают массами. Ну и, конечно, нельзя забывать и о социальной сфере. Вот это надо продумать.

В заключение нашей встречи, товарищи, хотел бы привлечь ваше внимание к необходимости успешного завершения десятилетия. И поскольку здесь присутствуют представители горнорудного комплекса, то скажу: чем больше вы сделаете, тем лучше будет для страны.

Мы сформулировали политику перестройки, и она получила одобрение народа. Разработали документы, через которые трансформируется эта политика во всех сферах — экономике, политике, в духовной и социальной сферах. Это было трудно. Не так просто было оценить положение в стране, оценить правильно, поставить диагноз и, так сказать, «лечение назначить». Все это уже овладева-

ет умами десятков миллионов людей, всего населения страны. Осталось самое решающее — этап практического осуществления всего намеченного после апрельского пленума.

Решающее значение имеет партия, кадры партии. Повторяйте новым, не теряйте времени, учите своих специалистов, как преодолеть принципы того же хозрасчета, самфинансирования в конкретных условиях вашей отрасли. Для нас начинается самый трудный этап — управлять вместе с народом, не командовать, а управлять на основе Закона о социалистическом предпринятии. Хозрасчет сильнее, чем он даст самостоятельность, но самостоятельность сопрягается с величайшей ответственностью.

Мы вступаем в критический этап перестройки. Обратите на это внимание. Я передаю вам точку зрения Политбюро на этот счет. В последние месяцы моего пребывания из отпусков, мы обсуждали в Политбюро ситуацию в стране, ход перестройки. И я сообщая вам о главном выводе Политбюро, о том, что мы вступили в критический этап перестройки, когда политика, трансформировалась в реальные дела, затрагивает миллионы людей, десятки миллионов людей.

Из коротких встреч, которые и здесь имел, вынес впечатление, что на этом этапе вы будете на высоте. Это чувствуется по нашему разговору, который отражает сегодняшний день. Еще полтора, год назад такие разговоры мы не услышали бы. А сейчас вы уже считаете, что экономически выгодно, как выстроить хозрасчет, чтобы он быстрее заработал, как решить социальные вопросы. Это хорошо. Вот это и есть то, что даст нам движение вперед, обеспечит успех.

А. А. БЕЛИКОВ, В. БЕЛОУСОВ, Н. ЖЕЛЕЗНОВ, специальные корреспонденты ТАСС, Мурманск.

Есть 250 000 тонн кузбасского хлеба!

В ночь на первое октября элеваторы области приняли первые сверхплановые тонны кузбасского хлеба. К сегодняшней дате на хлебоприемные предприятия поступила 251 тысяча тонн зерна

Наш корреспондент встретился с секретарем обкома партии Виктором Петровичем ЛУЧШЕВЫМ и попросил его прокомментировать новость.

— В тяжелейших условиях проходит нынешняя уборка. Вырос хороший урожай: каждый гектар зернового клина области дает по 20 с лишним центнеров. Однако убирают хлеб сложно — мешают дожди, грязь, холод. Зерно идет влажным, требует подработки на колхозных и совхозных сушильнях, на хлебоприемных предприятиях. Тем весомее факт выполнения плана продажи зерна государству накануне 70-летия Октябрьской революции.

С особым уважением сегодня мы произносим имена передовиков уборочной страды — комбайнеров зена Александровича Ефремова из колхоза «Заря», Ленинск-Кузнецкого района, намолотивших четыремиллионными сывью 40 тысяч центнеров зерна; Василия Иосифовича Гоффа из колхоза им. XXI партсъезда Беловского района, выдавшего в бункера своего комбайна более 9000 центнеров хлеба; Михаила Петровича Степанова из совхоза «Новоестеревский», Павла Афанасьевича Двойнова из совхоза «Лескино», Николая Егоровича Гаврилова из колхоза «Новый путь» Промышленновского района, Сергея Павловича Медведова из совхоза «Кузбасский» и других комбайнеров, намолотивших по семь и более тысяч центнеров зерна. Непременно надо отметить автомобильистов из автобазы № 1241, где директором Г. К. Ганкин, обеспечивающих бесперебойную доставку хлеба с полей на токи и хлебоприемные предприятия. Особых слов благодарности заслуживают горожане, пришедшие на помощь селу, — их вклад в спасение урожая невозможен переоценить.

Потребуются еще немалые усилия, чтобы довести уборочную страду до конца. Уже октябрь на дворе, а необранный пока остаются около 20 процентов зерновых массивов. При хорошей погоде эти 170 тысяч гектаров убрать можно буквально в считанные дни. Но нет погоды, не дает осень дополнительного шанса. Надо спасать с урожаем. По предварительным подсчетам, мы можем взять с поля еще не менее 300 тысяч тонн хлеба. И этот хлеб должен быть взят!

Надо заботиться и о будущем урожае. Сейчас важно самыми высокими кондициями засыпать семена, создать их страховой запас. На вчерашний день в за-

ромах было уже около 180 тысяч тонн семян. Ячмень и зернобобовые засыпаны под полную потребность. На очереди другие культуры. Колхозам и совхозам надлежит вернуть государственную ссуду, обеспечить себя фуражом и продолжить продажу зерна государству, выпольняя и перевыполняя первую заповедь хлебороба. Область в состоянии продать еще как минимум 50 тысяч тонн хлеба. Выполнили планы продажи Промышленновский, Беловский, Ленинск-Кузнецкий районы. Беловчане к первому октября полностью завершили обмолот и запасы семян. Продажа хлеба продолжается. Колхозы «Россия» (председатель М. И. Журавлев, секретарь парткома В. Т. Авсюков), им. XXI партсъезда (председатель Д. Е. Паршуков, секретарь парткома И. Е. Прокудин), «Кузбасс» (А. Д. Зинченко), А. М. Лысенков) Беловского района в два и более раза перекрыли планы хлебосдачи. Совхоз «Чуковскийский», где директором В. К. Дыбенко, колхозы «Заря» (председатель Н. П. Акиншин, секретарь парткома В. И. Струбулев), им. Ленина (председатель Н. Д. Назаренко, секретарь парткома Е. С. Корчуков) Ленинск-Кузнецкого района уже ведут сверхплановую продажу зерна государству.

Перевыполнили планы хлебосдачи колхозы «Труд» (председатель П. М. Петренко, секретарь парткома В. В. Казанцева), «Гигант» (председатель В. П. Шугинин, секретарь парткома В. А. Токарь), «Новый путь» (П. М. Бритвин, М. И. Мороз), «Путь к коммунизму» (И. А. Шкапов, А. А. Кроммер) Промышленновского района. Полным ходом идет продажа хлеба в большинстве колхозов и совхозов. Заосторожилась она пока только в Чебулинском, Ишкинском и Крайнинском районах, хотя и здесь имеется полная возможность выполнить свои планы и обязательства.

Еще раз подчеркну: уборка-87 трудна, как никогда. Принимаются меры по оказанию помощи восточным районам области, где сложилась особенно тяжелая обстановка. Сюда направлены уборочные агрегаты с юга области, где работа завершилась. Потребуются мобилизация всех сил, максимум ответственности за судьбу урожая, четкое взаимодействие хозяйств, транспортников, работников элеваторов, всех сельян и горожан, работающих сегодня в поле. Есть уверенность, что, несмотря на плохую погоду, хлеб обильного года будет взят сполна.

космос-конференция

30 лет космической эры

Общезвестные достижения современной космонавтики. Исследование космоса принесло множество научных открытий. Сейчас внеземное пространство — не только «лаборатория» научных исследований. Космонавтика дала много новых возможностей использования полетов для нужд народного хозяйства.

4 октября 1957 года поздравление первого рукотворного аппарата, покинувшего земную орбиту, советского спутника — открытию космической эры, 30-летию юбилею этого события была посвящена конференция по истории авиации и космонавтики. Она проходила в Москве и Звездном городке и завершила свою работу 29 сентября.

На конференции были рассмотрены итоги развития космонавтики за 30 лет, — сказал академик

В. Авдуевский. — Много внимания было уделено перспективам дальнейшего развития использования космических полетов в мирных целях. В этом направлении открыты неисчерпаемые возможности. С помощью космических аппаратов можно связать воедино все континенты страны, обеспечить единый банк информации. Недостаточно использовать потенциал Земли. А это могло бы принести большую пользу для развития сельского и рыбного хозяйства, геологии, метеорологии. Заманчивым ориентиром — это организация международной космической экспедиции на Марс. Она станет реальностью, если для этого будет выделена часть средств, используемых сейчас во всем мире на военные расходы. (Корр. ТАСС.)



Во время беседы с рабочими комбината «Североникель» имени В. И. Ленина (Г. Мончегорск), Телефото ТАСС.

ОКТАБРЬСКИЙ МЕРИДИАН

Ленинск-Кузнецкий район: люди, события, факты

Почти на сто километров с запада на восток и на 50 километров с севера на юг протянулись границы Ленинск-Кузнецкого района. Образован он был в 1939 году. Сегодня в 65 населенных пунктах района проживают около 30 тысяч человек. Очень малая часть района — наши родные, но в историю его вписаны героические страницы. Еще в период первой русской революции 1905—1907 годов в селе Брюхановском (ныне Красное) действовала группа агитаторов, которая разоблачала политику царского самодержавия. В годы гражданской войны сотни крестьян участвовали в борьбе за восстановление Советской власти, сражались в партизанских отрядах.

Богата событиями история коллективизации сельского хозяйства. Первые коммуну имени Третьего Интернационала, «Труд пшеники», «Прогресс», «Луч», «Свобода» и другие стали настоящей школой для беднейшего крестьянства и середняков. Школой, где они приобщались к коллективному труду.

Незабываемой трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны. Верховное главнокомандование специально полагало колхозы зоны Байкальской МТС, ее рабочих и служащих за большую помощь фронту: 75 тысяч пудов хлеба, 953 тысячи рублей направлено в фонд Красной Армии и

трудящимся Ленинграда и районов, освобожденных от немецкой оккупации.

За период войны трудящиеся района внесли на оснащение только одного Нежинско-Кузнецкого корпуса более 14 миллионов рублей.

За ратные подвиги нашим землякам З. М. Тусолобовой-Марченко, С. П. Абрамцеву, Т. И. Вострикову было присвоено звание Героев Советского Союза.

В годы послевоенных пятилеток 14 труженников района были удостоены Золотых Звезд Героев Социалистического Труда. Неизмеримо выросла культура села. Сегодня на центральных усадьбах совхозов и колхозов есть Дома культуры, клубы, библиотеки, в пяти населенных пунктах работают музыкальные школы. Асфальтированные дороги связывают районный центр почти со всеми хозяйствами. Начался монтаж нового завода по приготовлению асфальта. Уже в будущем году начнется сооружение внутрихозяйственных дорог с твердым покрытием.

Сегодня, готовясь достойно отметить 70-летие Великого Октября, труженники района направляют свои усилия на досрочное выполнение планов и социалистических обязательств, исторических решений XXVII съезда КПСС.

Мощной силой располагает сегодня район — один из ведущих в области по производству сельскохозяйственной продукции. Удельный вес ее составляет в Кузбассе без малого десять процентов. Десятигектарные колхозы и совхозы располагают ныне 194 тысячами гектаров угодий, из которых 140 тысяч — пашня. Добавим сюда 58 тысяч голов крупного рогатого скота, 36 тысяч свиней... Обширные хозяйства. Не менее обширны и задачи, которые встали перед ними в юбилейном году нашей трудовой жизни.

Сегодня намечено сдать 63 тысячи тонн зерна, 40 тысяч тонн мяса, более 9 тысяч тонн шерсти. За неполные девять месяцев эта программа уже реализована на 70—80 процентов. А инициатор районного соревнования за досрочное выполнение плана двух лет пятилетки к 70-летию Октября — коллектив совхоза «Чусовитинский» — первым в районе выполнил годовую план продаж хлеба. Вдвое перекрыли заданные в колхозе имени Коминтерна.

Не могу не упомянуть еще об одном объекте нашей гордости. В нынешнем году район выступил инициатором областного социалистического соревнования по закупкам молока у населения.

Успеть за временем

И тут данное слово держат с честью. На перерабатывающие заводы отправлено уже 3200 тонн молока — почти на 400 тонн больше, нежели в прошлом году. Все это говорит об очень важном процессе, происходящем в селах. Люди — и среди них немало молодежи — через свое подворье все теснее связываются с общеколхозным или совхозным хозяйством, перьяют от деревенских корней. Постоянную заботу о том проявляют исполкомы Подгорновского, Шабановского, Чкаловского сельских Советов. Выделение желающих сенокосных угодий, помощь в подвозке грубых кормов, продажа комбикормов, поощрение наиболее отличившихся в плане продукции — эти вопросы старается здесь решать оперативно. Не случайно названы хозяйства лидируют сегодня в соревновании по закупкам.

«Победа» первыми в области решили применить коллективный подряд с оплатой от валового дохода. Скажу прямо: нелегко он приходится. Но выбора нет, надо искать.

Часто приходится бывать в хозяйствах. Конечно, прежде всего интересуются проблемами, волнующими людей. В числе первых до сих пор называют жилищный. Дороги хорошие у нас есть. Скот — пока убогий, заводы, торговые точки на животноводческих комплексах имеются. А где жить молодым специалистам, рабочим? Вопрос не праздный. За восемь месяцев 1987 года в районе сдано более шести тысяч квадратных метров жилья. Для нас это слишком мало. Надо сдавать ежегодно как минимум по 20 квартир каждому хозяйству. Подчеркну: хозспособом. А для этого нужно лучше работать, иметь свободные деньги. Вот как размахнулись в Чусовитинском Доме растут, как грибы. Что мешает другим? Инертность, боязнь взять на себя дополнительную груз хлопот.

А за временем надо теперь поспешать. Отстанешь — догонять будет вдвойне тяжело.

А. ЖУКОВ, первый секретарь райкома КПСС.

новости

Строится спортзал

Все началось с комсомольского собрания, которое состоялось в 1985 году. Тогда и возникла идея строительства спортзала. На собрании был приглашен председатель колхоза И. П. Анисимов. Выслушав комсомольцев, он заверил, что поможет выполнить постановление комсомольского собрания.

1986 год ушел только на то, чтобы строительство зала было включено в план развития хозяйства. В 1987 году сюда начали завозить железобетонные конструкции, другие строительные материалы. И буквально за два месяца был возведен корпус. Сейчас осталось завершить отделочные работы и настелить пол.

Операция «Обелиск»

Весной нынешнего года комсомольский штаб района выступил с инициативой о проведении операции «Обелиск». Она посвящена памяти Александра Тубольцева, героически погибшего в Афганистане при выполнении интернационального долга.

На могиле А. Тубольцева, похороненного в его родной деревне Красной, установлена мраморная плита. Обелиск на плитах воздвигнуты в деревне Красной, в селе Егоровской, Драчнинской, Чусовитинской и других школ района.

Работы по сооружению обелиска завершаются. Скоро состоится его торжественное открытие.

А. ЛОБАСТОВА.



Клятва Ильичу

Была середина апреля 1920 года. Всего три с половиной месяца прошло после освобождения Брюханова (ныне село Красное) от колачковцев. По раскисшим проселочным дорогам сюда съезжались из окрестных деревень коммунисты — делегаты первой партийной конференции.

Заседали до полуночи. В конце заседания было внесено предложение послать приветствие товарищам Ленину, Луначарскому, Калинин.

«От коммунистов Касыминской волости Щегловского уезда. 16 апреля 1920 года. Товарищам Ленину, Луначарскому, Калинин.

Первый съезд конференции РНП Касыминской волости, выслушав доклад по текущему моменту о надвигающейся всемирной революции и признавая вас первыми бойцами не только российской, но и всемирной революции, признавал вам тяжелую работу, шлет вам горячий привет и просит продолжать работу до полной победы пролетариата всего мира над всемирной буржуазией. Заявляем, что мы, как ученики ваши, клятву продолжим и поддерживаем вашу работу, несмотря ни на какие препятствия...»

В МЖК — первые новоселья

Несколько месяцев назад из всех уголков области съехались в ОПХ «Возвышенка» Ленинск-Кузнецкого района ребята и девушки, чтобы строить здесь первый сельский молодежный жилищный комплекс.

Много пришлось преодолеть трудностей, прежде чем прийти к заветной цели. И вот он настал, этот долгожданный день. 12 сентября в поселке Мирный состоялась сдача первых домов МЖК.

Директор совхоза В. М. Дайкин вручил ключи от новых просторных квартир их обладателям. Ими стали три семьи эмкиновцев: Сергея Пиллигина, Игоря Степаншина и Александра Васильева. А в четвертую квартиру по общему решению вселится семья заслуженного картофелевода хозяйства Николая Терентьевича Сильченко. За свой многолет-

ний добросовестный труд он был удостоен почетного права стать новоселом в числе первых.

Сын его Александр тоже в молодежном строительном отряде. И не за горами тот день, когда он получит квартиру рядом с отцом. Ведь у бойцов МЖК большие планы: в течение будущего года построит стадион, молодежное кафе, два детских сада, а к концу нынешнего года сдать в эксплуатацию еще пять двухквартирных домов.

О. БЕЛЯНИНА, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: боец строительного отряда МЖК п. Мирный Александр Васильев с семьей. Фото В. Кириллова.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об организаторской работе бюро Кемеровского городского комитета КПСС по мобилизации партийных, советских и хозяйственных органов, трудящихся города на осуществление практических мер по охране окружающей среды

В принятом по данному вопросу постановлении отмечается, что уровень организаторской работы горкома КПСС по предотвращению загрязнения окружающей среды не отвечает требованиям XXVII съезда партии и решениям последующих пленумов ЦК КПСС.

Бюро горкома партии не в достаточной мере направляет, контролирует и координирует деятельность партийных, советских, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных, правоохранительных органов, идеологических учреждений, коммунистов, всех трудящихся города на достижение перелома в решении экологических проблем на предприятиях, стройках, в коммунальных службах и сфере обслуживания. В 1986 году превысили установленные нормативы выбросов вредных веществ в атмосферу производственное объединение «Азот», научное производственное объединение «Карбодит», коксохимический завод, предприятия «Кузбасснефть». Остается высокой загрязненность реки Томи ниже города.

Горком КПСС, районные комитеты партии, первичные партийные организации не дают должной оценки хозяйственным руководителям и партийным комитетам, не обеспечивая реализацию организационных и технических мер по сокращению и предотвращению загрязнения атмосферы и водоемов, снижая требовательность за нарушения правил ведения технологических процессов, аварийные выбросы в окружающую среду.

За 1986—1987 годы не увеличилась оснащенность очистными устройствами источников выделений вредных веществ в атмосферу в предприятиях Минчермета СССР, Минхимпрома СССР, Минудобрений СССР.

Городской комитет партии не проявляет должной требовательности к руководителям горисполкома, строительных организаций за выполнение планов строительства объектов социального и экологического назначения. На строительные объекты охраны природы с начала пятилетки не освоено более пяти миллионов рублей строительного-монтажного работ. Задание по переселению жителей из санитарно-защитных зон в 1986 году выполнено лишь на 57 процентов.

Горком КПСС, его бюро с опозданием развернули

имеющихся недостатков и активизации работы партийных организаций по сокращению вредных выбросов, повышению экологической культуры города.

Потребовало от горкома КПСС (т. Овденко, Москалев, Жигулина) на деле обеспечить перестройку в вопросах отношения к охране окружающей среды, повысить ответственность бюро районных комитетов партии (т. Бакакин, Синеков, Дьяков, Лебедев, Ильиненко) в этом деле, поднять роль первичных партийных организаций, партийных групп в реализации природоохранных мероприятий, в строгим соблюдении технологической дисциплины, правил и норм эксплуатации действующих очистных сооружений и установок. Усилить спрос и проявлять принципиальную требовательность к руководителям местных государственных контролирующих и инспектирующих органов, занимающим примиренческую позицию к нарушителям природоохранного законодательства.

Подчеркнуто, что следует считать недопустимой, противоречащей линии партии на перестройку деятельности руководителей предприятий, выполняющих плановые задания ценой превышения установленных временно согласованных и предельно допустимых выбросов. В этих случаях следует требовать от контролирующих органов закрытия в установленном законом порядке экологически неблагоприятных производств, уместить правовые и экономические санкции. Поднять в вопросах охраны окружающей среды ответственность городского и районных исполкомов Советов народных депутатов, органов народного контроля, Усилить контроль за состоянием строительных площадок, организацией санитарно-защитных зон предприятий, работой коммунальных служб по озеленению и повышению культуры содержания города.

Бюро обкома КПСС потребовало от горкома КПСС обеспечить самое широкое участие трудящихся, профсоюзных, комсомольских организаций в работе по контролю за состоянием окружающей среды и ликвидации аварийных выбросов, загрязняющих атмосферу и водоемы. Проявлять конкретность и деловитость в выявлении и устранении всех причин, связанных с нарушениями технологической дисциплины.

Горком и райком КПСС, многотиражным газетам, областной газете «Кузбасс», телевидению и радио поручено развернуть среди населения широкую пропагандистскую работу,

направления «Северкузбассуголь» (т. Илехин), второго теплостанции на Кемеровском коксохимзаводе (т. Шеллякин), введ в эксплуатацию буровых лифтовых машин и наведение порядка на подъездных путях Ленинского цементно-шпиферного комбината (т. Мезенцев).

На предприятиях областного агропромышленного комитета (т. Достовалов) следовало по актам готовности сдать 30 процентов котельных запланированных к ремонту. На котельные завезено только 65 процентов необходимого запаса топлива. Второе полугодие текущего года не обеспечено фондами на уголь в объеме 170 тысяч тонн.

Низкими темпами, неорганизовано ведется подготовка жилья к зиме организациями Главкузбастроя (т. Решетников), областного агропромышленного комитета (т. Достовалов), Кемеровского и Новокузнецкого горисполкомов (т. Михайлов, Ефанов), допустивших волокиту и срыв сроков подготовки к работе в зимний период объектов производства и жилищно-коммунального хозяйства.

Поручило первичным партийным организациям, райкомом и горкомом КПСС привлечь к партийной ответственности должностных лиц, не обеспечивших выполнение преданных работ в установленные сроки.

Бюро обкома КПСС предупредило первых руководителей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных органов о персональной ответственности за устойчивую работу промышленных предприятий, объектов жилищно-коммунального хозяйства в зимних условиях.

О фактах неудовлетворительной подготовки к работе в зимних условиях

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что некоторые партийные, советские, профсоюзные органы, хозяйственные руководители не сделали необходимых выводов из постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению устойчивой работы народного хозяйства в зимний период 1987—1988 года», бюро обкома КПСС от 21 июля 1987 года «О ходе подготовки народного хозяйства области к работе в осенне-зимний период 1987—1988 года». Не приняты исчерпывающих мер по завершению этих работ в установленных сроки, допустили безответственность в вопросах подготовки устойчивой работы жилищно-коммунального хозяйства и промышленности в зимних условиях.

Трест «Кузнецкшахтострой» (т. Карасев) неоправданно затянута строительство теплотрассы от Южно-Кузбасской ГРЭС в город Осинники, дважды сорвал сроки ввода ее в эксплуатацию. Директор по капитальному строительству производственного объединения

«Южнокузбассуголь» т. Ксенофонтов безответственно отнесся к комплектованию объекта и не обеспечил своевременно стройку проектно-сметной документацией и оборудованием. Осинниковский горисполком (т. Дочев) не проявил настойчивости и требовательности за своевременный ввод в работу этого важнейшего для города объекта.

На ряде станций Кемеровской железной дороги (т. Вальков, Семенов) не обеспечены нормальные условия для работы снегоуборочной техники, сорваны сроки ремонтов служебно-технических зданий и жилых домов. Не выполнены работы по выправке профилей путей в горловинах на станциях Кемерово-Сортирочувача, Новокузнецк-Восточный, Новокузнецк-Сортирочувачный. Не закончено оборудование стрелок пневмообустройкой на станциях Забойник, Междуреческ, Барзас, Обнорская.

Затягиваются строительство теплотрасс для размораживания угля на обогатительных фабриках «Судженская» и «Анжерская» производственного объединения

В Министерстве угольной промышленности СССР рассмотрено положение дел в гидродобыче Кузнецкого бассейна, о чем идет речь в указанной статье, опубликованной в газете 5 июня 1987 года.

Разработана специальная программа по увеличению добычи угля в бассейне с помощью гидрохимизации к 2000 году до 22—26 миллионов тонн в год, из них на шахте «Обильная» — 2 млн. тонн. Приказом министра «О мерах по совершенствованию и развитию добычи и транспортировки угля гидравлическим

«Кузбассу» отвечают

«ОДНИ МЕДНЫЕ ТРУБЫ»

способом» предусмотрено выполнить конкретный объем работ по совершенствованию технологии с гидрохимизацией, созданию и внедрению новой техники, капитальному строительству целого ряда объектов, связанных с развитием гидродобычи, в том числе реконструкцией отдельных шахт и обогатительных фабрик, строительством бытовых комбинатов и других социальных объектов.

Приказом предусмотрено, в частности, закончить реконструкцию шахты «Юбилейная». Для этой цели выделены со-

ответствующие средства. Завершение реконструкции планируется на 1988 год.

Основные объемы работ по развитию гидродобычи поручено выполнять объединению «Гидроуголь». Повышается роль и ответственность этого объединения в исполнении утвержденных программ. За ходом выполнения программ и приказов со стороны министерства установлен контроль.

В. ЗАЙДЕНВАГ, заместитель начальника управления «Востокуголь», г. Москва.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Ю. Сергеев

канадский фотодневник



2. Корнуолл

Небольшой типичный канадский городок в провинции Онтарио. Расположен он на берегу реки Святого Лаврентия, которая является в этом месте границей между Канадой и США. Живет здесь сорок шесть тысяч жителей. Кстати, канадцы считают, что города с населением около пятидесяти тысяч наиболее удобны для жизни. Первое, что бросается в глаза в Корнуолле, — идеальная чистота на улицах, красивые, неповторимые по архитектуре одно- и двухэтажные особняки. С раннего утра на тихих улочках городка раздаётся

стрекот миниатюрных машинок для стрижки травы, включаются всевозможные устройства для полива газонов. Кажется, что эта работа по уходу за газонами является главным делом в жизни владельцев особняков. Особая гордость канадцев — их жилище. Строят дома частные фирмы, которые предлагают заказчикам несколько проектов. Возводится дом средних размеров от трех недель до шести месяцев. В большинстве канадских домов есть клумба с цветами, нередки и флажки с развевающимися национальными знаменами. В большинстве домов на входной двери висит большая соломенная шляпа или декоративный венок, украшенные цветами и лентами, — символы благополучия в доме. Еще одна достопримечательность Корнуолла — автомобиль. Сотни машин различных марок проносятся по

главной магистрали города. Но автомобилисты относятся к пешеходам с большим уважением, редкий автомобиль приблизится к пешеходному переходу, на котором находятся люди, ближе чем на пять-десять метров. НА СНИМКАХ: одна из тихих улочек городка; «Мисс Корнуолл-87» — победительница ежегодного конкурса красоты; эти две женщины хоть и улыбаются фоторепортеру, но вышли они на улицу не для развлечения — они требуют увеличения низкой заработной платы для женщин; у этих парней, живущих в индейской резервации на одном из островов реки Святого Лаврентия, сегодня хорошее настроение — они получили хоть и временную, но неплохую оплачиваемую работу на строительстве автодороги. Фото автора. г. Корнуолл.



Новому Китаю — 38 лет

1 октября — 38-я годовщина образования КНР

Прошедший со времени 37-летней годовщины КНР год был богат событиями. В самом его начале произошли студенческие волнения, которые, правда, продолжались очень недолго. В связи с этим в недавнем генеральном секретаря ЦК КПК Ху Яобана ушел со своего поста, признав, что было допущено ослабление партийного руководства в идеологической сфере. Кое-кто за рубежом стал выражать беспокойство по поводу политической стабильности и инвестиционного климата в Китае. Однако очень скоро там убедился, что ни критика в идеологической области, ни уход с поста Ху Яобана нисколько не сказались на китайской политике расширения связей с внешним миром и проведения реформ. Для зарубежных бизнесменов, желающих вести дело с Китаем, политический и экономический климат в стране по-прежнему благоприятен. За первые пять месяцев нынешнего года в Китае утверждено 522 предприятия с участием зарубежного капитала — на 16 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Количество поездок с участием зарубежного капитала, созданных в Китае, начиная с 1979 года возросло ныне до 8322. Общая сумма инвестиций в них составила 8 миллиардов американских долларов. С другой стороны, начиная с 1979 года Китай создал в 53 странах мира 277 предприятий, основанных на китайско-иностранном капитале. Объем инвестиций в них составил 477 млн. долларов.

Главным содержанием экономической реформы в нынешнем году является введение на промышленных предприятиях госсектора контрактной системы на подрядных условиях. Предприятия по контракту берут на себя задание по налогам и отчислениям от прибыли в пользу государства. Остающаяся часть прибыли предприятия имеет право использовать на нужды развития производства, техническую реконструкцию, улучшение благосостояния рабочих и выплету премий. Все это в немалой степени придает динамизм деятельности предприятий. Другим важным аспектом реформы является перестройка финансовой системы. Были приняты меры по усилению роли Народного банка Китая, являющегося центральным банком, в деле всестороннего контроля в области финансов и валюты. Банки и страховые компании приобрели более широкий круг прав в принятии решений. Помимо этих сдвигов, страну ожидает еще более глубокая и всесторонняя перестройка структуры общества. Судя по прогнозам, на XIII Всекитайском съезде ЦК КПК, который состоится в октябре нынешнего года, будет выдвинут комплексный проект политической реформы. 1 июля в китайских газетах была вновь опубликована речь Дэн Сяопина «Перестройка руководящего состава партии и государства» на расширенном заседании Политбюро ЦК КПК в августе 1986 года. В ней Дэн Сяопин

обрисовал направление предстоящей перестройки политической структуры. Вторичная публикация этого важного документа означает, что время для этой сложной и грандиозной перестройки назрело. В своей речи китайский руководитель отметил, что цель перестройки партийного и правительственного руководства в том, чтобы повысить эффективность деятельности центрального и местных правительств, наиболее полно выявить преимущества социалистического строя и ускорить модернизацию страны. А для этого прежде всего нужно ликвидировать чрезмерную централизацию власти, покончить с практикой подмены правительства административных органов партийными, разграничить функции партийных органов и правительственных ведомств. Как отмечал исполняющий обязанности генерального секретаря ЦК КПК и премьер Госсовета КНР Чжао Цзянь, в центре политической реформы стоит вопрос расширения демократии. Еще в 1980 году Дэн Сяопин указывал: в Китае следует в полной мере осуществлять народную демократию, с тем чтобы весь народ мог на деле, через разнообразные действенные каналы, использовать свое право на управление государственными делами. Прочный фундамент для политической перестройки заложил стабильный рост народного хозяйства. По данным, опубликованным Государственным статистическим

управлением КНР, в первые шесть месяцев национальной реформы в сопоставимых ценах увеличился приблизительно на 10 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Более чем на 15 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос объем промышленной продукции. Он составил 492,7 миллиарда юаней — 51,6 процента нынешнего годового плана. Несмотря на то, что в результате сокращения посевной площади на 226 тысяч гектаров и стихийных бедствий, сбор летних зерновых сократился на 2,4 миллиона тонн по сравнению с прошлым годом, однако нынешний год все же явился третьим по урожайности годом с момента образования КНР — было собрано 90,82 миллиона тонн зерна летнего урожая. Пожалуй, единственным показателем роста, который не вызывает энтузиазма в Китае, является рост народонаселения. В этом году численность населения мира достигла 5 миллиардов. Китай, как страна с наибольшим населением, особенно остро ощущает свою ответственность за стабилизацию роста мирового народонаселения. В 1986 году естественный прирост населения в Китае составил 0,29 процента против 1985 года; рождаемость составила 20,8 человека на тысячу. Этот уровень был выше, чем в 1983 году. В Государственном комитете по делам плановой экономики КНР считают, что главной причиной роста рождаемости является вступление в брачный возраст молодых людей, появившихся на

свет во время второго пика рождаемости в 60-х годах. В нынешнем же году приняты меры по усилению контроля за рождаемостью, с тем чтобы снизить рост населения Китая на уровне около 1,2 миллиарда человек к концу столетия. Во внешнеполитической деятельности Китай продолжает проводить независимую, мирную внешнюю политику, выступает в защиту международного мира. Дальнейшее укрепление и развитие получили дружественные отношения и сотрудничество Китая со многими странами. Последним важным событием в этом плане является июньская поездка исполняющего обязанности генерального секретаря ЦК КПК и премьер-министра Госсовета КНР Чжао Цзянь в Польшу, ГДР, Чехословакию, Венгрию и Болгарию. Это был визит на самом высоком уровне за всю историю отношений КНР с этими странами. Ключевым моментом в развитии этих отношений стал визит в Пекин министра иностранных дел КНР Цзянь Цзинь: Китай готов наладить обмен с этими странами по широкому кругу вопросов сотрудничества и перестройки. Населению Китая — 38 лет. Он приближается к зрелости, он полон молодой энергии, несмотря на 50-вековую историю своей цивилизации. Проводимая ныне реформами острейшая поле приложима этой энергии. Сюань ЛЭН, китайский журналист. (Синьхуа — АПН). Пекин.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



Государственная филармония Кузбасса

9 ОКТЯБРЯ БОЛЬШОЙ ЗАЛ КОНЦЕРТ народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР ЕВГЕНИЯ БЕЛЯЕВА (тенор). Начало в 19 час.

РЕПЕРТУАР Кемеровского ордена «Знак Почета» областного театра драмы им. А. В. Луначарского

Table with columns for dates (9, 15, 28, 29, 10, 11, 20, 23, 24, 13, 17, 14, 18, 27, 16, 25, 21, 22, 30, 31) and play titles/actors like 'МУЗЫКАНТЫ', 'ПЕЙЗАЖ С ОБНАЖЕННОЙ НАТУРОЙ', 'ДИКАРЬ', 'ЭТОТ ВЫПАЛ ИЗ ГНЕЗДА', 'ФИЛУМЕНА МАРТУРАНО', 'ЛЕТЕЛА ПТИЦА РОЗОВАЯ ПРИГОВОР', 'ЖАННА', 'УТИНАЯ ОХОТА'.

ВНИМАНИЮ КИНОТЕАТЕЛЕЙ! С 5 ПО 11 ОКТЯБРЯ кинотеатры города приглашают вас на просмотр американских художественных фильмов, удостоенных призов на крупнейших международных кинофестивалях и премии «ОСКАР» Американской академии кинематографов. ДОМ КИНО «МОСКВА» — художественный фильм «АМАДЕЙ» (по пьесе ДИТЕРА ШЕФФЕРА) режиссера МИЛОША ФОРМАНА. В ролях: ТОМ ХУЛСИ — МОЦАРТ, МЮРЕЛ АБРАХАМ — САЛЬЕРИ. КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» — художественный фильм «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ» режиссера М. ФОРМАНА. В ролях: ДЖЕК НИКОЛСОН, МЭРИЛ СТРИП. КИНОТЕАТР «КОСМОС» — художественный фильм «САЛЬВАДОР» режиссера ОЛИВЕРА СТОУНА (автора знаменитой картины «ВЗВОД»). В главной роли ДЖЕЙМ ВУД. Открыта предварительная продажа билетов. За справками обращаться по телефонам: 25-48-76, 23-53-44, 52-58-55, 52-57-44, 23-14-40. ДОВОРО ПОЖАЛОВАТЬ! Кемеровская городская дирекция кинотеатров.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМПРОМ» проводит набор юношей и девушек, имеющих среднее образование, для учебы по специальности: лаборант химического анализа и электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования на базе СПТУ № 48 (филиал) для дальнейшей работы на п/о «Химпром». Срок обучения 6 месяцев, выплачивается стипендия 70 рублей в месяц. В период производственного обучения на рабочих местах выплачивается 100 проц. заработной платы. Время обучения засчитывается в общий трудовой стаж. После окончания училища выдается диплом. Окончившие училище имеют право внеконкурсного поступления на специальность в КузПИ. Начало занятий 15 октября. Обращаться: п/о «Химпром», отдел подготовки кадров, СПТУ № 48, тел. 4-33-40.

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ УЧЕБНОЙ КОМБИНАТ УПК ГОСКОМСТАТА РСФСР продолжает прием учащихся на курсы подготовки по следующим специальностям: бухгалтер производственных объединений (срок обучения с отрывом от производства шесть месяцев); электромеханик по конструкции и техническому обслуживанию ЭВМ «Искра-2106» (срок обучения четыре месяца). Обучение платное, за счет граждан и организаций. Начало занятий 20 октября. Обращаться: 650024, г. Кемерово, ул. Космическая, 6. Телефоны: 28-04-09, 28-12-19, 28-05-48.

ШЕИТЕ САМИ! УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ! Многие из нас шьют дома платья народные, повседневные. Если захотите враспор, некому сделать примерку, обметать швы, выметать петли, обработать отдельные детали зигзагообразной строчкой, вам на помощь придет специальность ателье № 17, расположенного по проспекту Химиков, 8. По вашему желанию эти услуги могут быть оказаны срочно и в присутствии заказчика. Ателье работает ежедневно с 10 до 19, перерыв на обед с 14 до 15 часов, выходные дни — воскресенье и понедельник. Телефон для справок 51-22-11. Кемеровская фабрика ремонта и пошива одежды № 2.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ корректора, курьера (70 рублей), подсобного рабочего. Обращаться по тел. 52-66-59 — отдел кадров. В СТОЛОВУЮ — повара, мойщиков посуды, уборщиц по помещению. Обращаться по телефонам: 52-71-87, 52-47-91.

ЗАВОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ объявляет набор НА КУРСЫ радиолюбителей по ремонту цветных и черно-белых телевизоров, аудителю категории «А» (мотоциклист). Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 8; тел. 22-26-57.

ВЛАДЕЛЬЦАМ КАТЕРОВ И МОТОРНЫХ ЛОДОК, НАХОДЯЩИХСЯ НА СТАНЦИЯХ «МАЯ» И «ЧАЙКА!» ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КУЗБАССРАЗНОБЫТ» напоминает о необходимости свой транспорт на зимнюю стоянку. По истечении указанного срока объединение ответственности за сохранность лодок не несет. Справки по телефонам: «Мая» — 4-36-48, «Чайка» — 52-19-67.

Утерянный диплом № 872995, выданный Кемеровским союзом техникумов в 1986 г. на имя Гончарова Сергея Владимировича, считать действительным. Утерянный дубликат удостоверения инвалида III группы Великой Отечественной войны серии I.A № 532368, выданный отделом социального обеспечения Рудничного района г. Кемерово в 1986 г. на имя Ребрищева Андрея Яковлевича, считать действительным.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ В КЕМЕРОВСКОЕ ТРАМВАЙНО-ТРОЛЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ желающих приобрести профессию водителя трамвая и троллейбуса (с отрывом от производства) юношей и девушек в возрасте не моложе 18 лет, а также юношей, отслуживших в рядах Советской Армии. Срок обучения 5-6 месяцев, стипендия 100-110 руб. Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а; ул. Севастопольская, 6.

НА РАБОТУ ВО Вновь ОТКРЫВАЮЩИЙСЯ РЕСТОРАН «РУСЬ» — официантов, учеников официантов (нежелательно мужчинам 21-35 лет), поваров, буфетчиков, продавцов мелкой розницы, кондитеров, кухонных рабочих, мойщиков посуды, швейцаров, гардеробщиков, экспедиторов, машиниста по стирке белья, гладильщика, рабочего по переноске тяжестей, уборщиков помещений. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

НА РАБОТУ В МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ — главного механика, водителей на разные марки автомашин, трактористов, монтажников связи — спайщиков, монтажников связи — линейщиков (с обучением на месте), старшего производителя работ, производителя работ, инженера I-II категории в планово-производственный отдел, мастера. У водителей, трактористов оплата труда по нормам премиальная. По результатам года выплачивается тринадцатая заработная плата, вознаграждение за выслугу лет, премии за ввод объектов, премии по результатам работы за квартал. Доставка рабочих на работу и с работы служебным транспортом. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

к 70-летию Октября: рассказывают документы

«ДАЕШЬ СОВЕТЫ!»

Ноябрь 1917 года. Из далекого Петрограда пришла весть, которую давно ждали в рабочих районах Кузбасса: «Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой говорили большевики, свершилась...»

Из воспоминаний члена Совета рабочих депутатов Кемеровского рудника Георгия Антоновича Маковского:

«У большой шtolны собрался митинг. Бабушкин Степан Валентинович, волнуясь, сообщил о свержении Временного правительства, об установлении власти Советов.

— Надо и нам избрать новый Совет рабочих и солдатских депутатов, чтобы не было в нем буржуазных подлецов, разных Костинных и Павлов, закончил речь Бабушкин.

— Правильно! Дашь Советы! — раздавалось в ответ. — Красную гвардию тоже надо укреплять.

Тут же большинством голосов постановили: избрать новый Совет. В целях нацеленности в руководящих выборах членом Совета — Бабушкин, Заплаткина, Компанейкина, Тропина, Герасимов, Брокера.

11 ноября 1917 г. Совет рабочих Кемеровского рудника приступил к работе. Это был один из первых в Кузбассе Советов, вставший в свои права. В этот же день власть перешла в руки большевистских Советов химволоды и железнодорожной станции Кемерово. Установление Советской власти в Кузбассе осуществилось на Судженских копях 20 декабря 1917 года. В первых месяцах 1918 года — на станции Тайга, Анжерских, Кольчугинских копей, Гурьевском металлургическом заводе, Мариинских золотых прииска, Яшкнском цементном заводе, в Кузнецком, Мариинском уездах. В Щегловском уезде — 9 мая 1918 года.

На митингах, демонстрациях, собраниях принимались резолюции о поддержке свершившейся Октябрьской революции и передаче всей власти в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Из протокола собрания крестьян (20 ноября 1917 г.): «Мы, крестьяне Кузнецкого волости д. Спишиной, заслушав доклад представителя Томского Совета о беззаконном положении страны, вынесли следующую резолюцию: «Мы требуем немедленной передачи власти революционной демократии в лице Совета солдатских, рабочих, крестьянских депутатов».

Вот резолюция общего собрания рабочих Кемеровского химволоды о поддержке Советской власти. Всероссийского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов (10 января 1918 г.): «Мы, рабочие Прокловских разведок, все как один встанем на защиту трудящихся масс и всецело поддержим Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, ибо только лишь Совет может повести страну по правильному пути и справиться с разнузданной страной».

Что касается контрольно-финансовых топтыков — Каледина, Корнилова и других, то будем пресекать в корне все, что нарушает интересы трудового народа».

Резолюция собрания рабочих цементно-известкового завода станции Яшино о поддержке Советской власти (17 февраля 1918 г.): «Принимая во внимание завоевания Октябрьской революции и полный переход власти в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов в центре и на местах, мы, рабочие цементно-известкового завода ст. Яшино, заслушав доклад члена губернского исполнительного комитета Советов солдатских и рабочих депутатов, постановили: немедленно организовать на нашем заводе Совет солдатских, рабочих и крестьянских депутатов как высшую политическую власть в стране и защитнику трудящихся граждан от контрреволюционеров Каледина, Семеновых, а также спивших областников. Мы, рабочие, приветствуем Советскую власть и будем ее поддерживать всеми силами нашей рабочей семьи, вплоть до выступления с оружием в руках на защиту рабочего и крестьянского правительства».

Кулаки, мелкобуржуазные элементы, интересы которых выражали кадеты, меньшевики, эсеры, оказывали бешеное сопротивление Советской власти.

Из воспоминаний П. З. Пиннепова, члена Щегловского уездного исполкома: «Первый съезд состоялся в Щегловске в конце декабря 1917 года. Эсеры, кулаки-старожины, домохозяева, просто хулиганы забыли до отказа здание на месте профбульва. Земли и эсеры мобилизовали свои ораторские силы. Атмосфера была напряженной. Достаточно было делегатам ссе-

лось, только что созданным Советам. Угольные шахты бездействовали в результате саботажа предпринимателей. Обострился жилищный кризис, плохо было с продовольствием, в особенности с хлебом. Требовалась защита от кулацких мятежей Советской власти, трудящихся масс.

Кузнецкий уездный Совет начал переселение рабочих из лагун в отнятые у домовладельцев здания. В ответ на решение исполкома о введении твердых цен на продовольствие Кузнецкая городская управа прекратила выдачу муки из городского амбара, а кулаки перестали возить хлеб на базар. Исполком Совета принимает постановление: хлеб отпускать населению по твердым ценам, произвести реквизицию излишков хлеба у кулаков.

Кузнецкий уездный съезд Советов принял конкретную программу преобразования, в том числе и по образованию. «Ввиду того, что дело народного образования представляется одной из самых важных потребностей населения государства, комиссия считает необходимым прежде всего высказать пожелание, чтобы начальное образование было обязательным для всех граждан Российской республики.

Введение обязательного обучения в семилетней школе должно начаться с осени настоящего (1918) года».

Кольчугинский Совет рабочих и солдатских депутатов в экстренном порядке постановил: «13 декабря, ввиду угрожающего положения на Томской и Омской железных дорогах, из-за недостатка угля, а потому и невозможности доставки хлеба на фронт, а также и на рудники, усилить всемерно добычу угля, для каковой цели постановляется: производить работы по добыче угля в воскресенье, 17 декабря, не делая праздничного отдыха».

Совет рабочих депутатов призывает рабочих-углекопов рудника последовать примеру петроградских рабочих, работающих для защиты революции не покладая рук.

В единении и поддержке залог победы Советской власти, власти рабочего и крестьянского правительства».

Сохранялись выписки из книги протоколов Мариинского уездного совета народного хозяйства. «Отпустить принужденный один куль гречневой крупы и одну дюжину янтюк, о чем сообщить товарищу Курнопову».

Масло у гражданина Кудрина в количестве 39 фунтов считать, реквизирующим и выдать ему за него деньги по расчету твердых цен.

Если союз кредитных товариществ поручится за Салдаиское кредитное товарищество на выдачу им тысячи пудов ржаной муки для голодающего населения, то такую выдачу на кредит с ближайших пунктов».

Ввиду того, что ощущается крайняя острая нужда в спичках, один вагон спичек оставить для города Мариинска и его уезда, а на оставшийся товар выдать разрешение на переправку в Томский совет народного хозяйства и Томский союз кооперативов, уплату долей произвести Мариинский союз кооперативов» (11 апреля 1918).

Молодое Советское государство с самого начала проявляло большую заботу о Кузбассе, видя в нем в будущем индустриальный район. В работе «Очерковые задачи Советской власти» В. И. Ленин отмечает в числе других районов, богатых полезными ископаемыми, каменный уголь Западной Сибири, разработку которого «...приемами новейшей техники даст основу величайшего прогресса производительных сил». Советское правительство начало принимать меры по освоению Кузбасса. 11 мая 1918 г. Председатель Совета народных комиссаров В. И. Ленин подписал постановление о национализации Судженских копей.

Несмотря на финансовые затруднения, ЦК РКП(б) и Советское правительство изыскали средства для субсидирования каменноугольной промышленности Кузнецкого бассейна. В феврале 1918 года ВСНХ перевел горным предприятиям Кузбасса 10 миллионов 600 тысяч рублей. В начале мая 1918 года Совнарком выделил для развития угольной промышленности бассейна еще 11 миллионов рублей.

Но недолгим было время создания. Началась гражданская война.

Г. ГРЯКОВА, инструктор партархива обкома КПСС.



НЕМНОГИМ более года работает в городе Ленинск-Кузнецкий аэроклуб. Но и за это время здесь подготовлено несколько сот парашютистов. Спортсмены аэроклуба часто выступают на самых различных соревнованиях и добиваются призовых мест. Недавно в городе Яшино на разгарах кубка «Большой Урал» командой в мастера спорта СССР Марина Белогова стала абсолютной чемпионкой в двоеборье.

НА СНИМКЕ: Марина Белогова и ее тренер Николай Васильевич Симонов. Николай Васильевич Симонов. Фото Н. Никитина.

УДИВИТЕЛЬНЫЙ это вид спорта — городки. Поистине народный. Ведь им можно заниматься в любом возрасте и победить. Мастер спорта Федор Васильевич Фоминев играет в городки уже сорок лет. Он неоднократный чемпион Кузбасса. Ноненко же, есть ему с чем расквашать, поделится секретами этой игры с нынешним победителем первенства области, мастером спорта Виктором Воробьевым. И в том, что сейчас возрождается некогда популярный вид спорта, немалая заслуга энтузиастов.

Фото А. Блотникова. г. Кемерово.



ВЗРОСЛЫЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ

И все-таки недостатков еще много. Скажем, плохо организованы летний отдых детей-инвалидов, ни на улице, ни в семье.

Поэтому так поощряется общественная инициатива, бескорыстный труд, деятельность разнообразных творческих формирований. Особенно большие надежды возлагаются на сотрудничество с творческими организациями. Очень важно заметить одаренных детей и помочь им реализовать дарование. Да и обычная задача нужна ребятишкам, нужна атмосфера. Вот как одну мысль выразил директор Кемеровского детского дома № 2 Р. И. Латышева: «Мы нуждаемся в добротной одежде, обуви, мебели. Но дело не только в деньгах. Дети не должны оставаться наедине с подарками. Хорошо бы разделить радость получения подарка со взрослыми. Наши дети нуждаются в общении».

Н. Ф. Боккина, депутат Верховного Совета СССР, начальник цеха комбината шелковых тканей, воспитывалась в детском доме. Нам не хватало не только хлеба, доброго слова, но и обыкновенной игрушки. Хотя нас воспитывали неплохо. Наверное, не последнее место при этом занимала труд. Наш летдом располагался в селе, мы много работали, росли физически здоровыми, крепкими, к делу приученными. Думаю, что все детские учреждения такого типа должны располагаться в селе».

Сиротство при живых родителях. К этому нельзя относиться спокойно. Мы все должны ужесточить спрос с семьи.

Эти и многие другие вопросы обсуждались на собраниях представителей общественной организации Советского детского фонда им. В. И. Ленина. Эта конференция состоится 14 октября в Москве.

Но уже сегодня каждый человек, трудовые коллективы, творческие организации определяют, что и как они могут сделать для детей.

Как известно, опубликован проект Устава Советского детского фонда. Во всех отделениях Госбанка СССР открыт его счет № 707. Во Внешторбанке СССР во всех его зарубежных филиалах существует счет № 7070, открытый для всех видов валют и всех граждан мира. О первых поступлениях на эти счета газеты уже писали.

Как обстоят дела в нашей области? У нас двенадцать детских домов и семь школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, восемь домов ребенка. В этих учреждениях воспитываются около четырех тысяч детей. Живут они в удовлетворительных условиях. Попечительные советы, базовые и шефствующие предприятия оказывают значительную помощь этим учреждениям.

В восемнадцатый раз начался спор команд первой лиги. Структура соревнований осталась прежней. На первом этапе по десять клубов встречаются в двух зонах, составленных по территориальному признаку. В каждой из них есть новички. В западной зоне «Буран» из Воронежской области «Талекс» и в восточной — две уфимские команды — СК «Салават Юлаев» и «Авангард», а также новокузнецкий «Металлург».

Ведущий клуб Башкирии даже как-то неудобно называть новичком первой лиги, ведь этот коллектив, можно сказать, вырос здесь. А кроме того, «Салават Юлаев» стал почти своим в компании сильнейших клубов страны. Но, увы, все не так просто. Нынешняя команда осталась сразу без 13 хоккеистов, вышедших в высшей лиге. Большинство из них отправилось в армейские клубы, а защитник И. Краучек был практически одновременно зачислен в ЦСКА и сборную СССР. В результате этих потерь новому главному тренеру, мастеру спорта С. Михалеву пришлось заново формировать ряды команды. И, к счастью, на помощь пришло местный «Авангард» во главе со своим наставником, мастером спорта И. Завору хиним, в «Салават Юлаев» пришли вратарь А. Васильев, защитник А. Потыгу, нападающие Ю. Иванов, А. Кузнецов и А. Султанов. Вновь будет играть в родном клубе способный защитник И. Никитин, начинавший чемпионат-87 в составе ЦСКА.

Снова появилась в первой лиге новокузнецкий «Металлург». К сожалению, клубу, за плечами которого немало выступлений в главном шезлоне, пока никак не удается по-настоящему закрепиться во втором по значению подразделении советского хоккея. Вот и в предыдущем сезоне хоккеисты Кузбасса, весьма уверенно проведя соревнования во второй лиге, в переходном турнире не сумели попасть в семерку клубов, получивших право играть в первой лиге образцов-88. Они уступили его уфимскому «Авангарду», и лишь частичная реорганизация чемпионата СССР позволила «Металлургу» обосноваться в первой лиге. И все же потенциальными командами, пожалуй, более высок, чем тот, что она про-

ТЕЛЕМАТ ТАСС

2 октября

1. ПРОГРАММА

- 7.00 «90 минут»
- 8.35 «Исполняющий обязанности» Фильм «Обратная связь». Итоги школьного выпуска программы «12+»
- 10.10 «10-15» Новости
- 10.45 «Перевыбор 16.00»
- 16.00 «Проектор перестройки»
- 16.10 Герой Ю. Яновлева на экране «Ириванис» Тележурнал «Восток» это «насетри всех»
- 17.20 Мультифильмы. Фотокурсы «Родина любимая моя»
- 18.00 Встреча в Концертной студии Станислава с народным учителем СССР, директором школы-интерната № 2 Владивостока И. Н. Дубининым.
- 18.25 «Проектор перестройки»
- 21.00 Мультифильм для взрослых
- 21.45 «Сегодня в мире»

2. ПРОГРАММА

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 «Ради сильной пшеницы» Канал «Звезда». Документальные фильмы.
- 8.35 «9-11» История 4-й класс. В крошечной деревне.
- 9.00 Английский язык. 1-я год обучения.
- 9.30 «Вуз для детей, малышей»
- 10.05 Учимся читать. Обществоведение. Марксистско-ленинское учение о государстве.
- 10.35 «11-14» А. С. Пушкин. «Песни о вепрем Олени» С. А. Грином.
- 11.05 «Наш сад»
- 12.10 «Прости меня, Алеша». Художественный фильм. «Воспитание» А. Гринюк.
- 13.35 «Новости»
- 14.30 «15-25» Страницы истории «Не подкажет зов бивень». О Тегеранской конференции Руководителей трех союзных держав в 1943 г.
- Перевыбор 16.00.
- КЕМЕРОВО.
- «МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА»
- «Пионерский телецентр»
- «Благодарности не испытываю...»
- «Новаторы и консерваторы»
- «Сторожно — дети!»
- «Спокойной ночи, малыши!»
- КЕМЕРОВО.
- «Учитель, которого ждут»
- «Кузбасс. День за днем»
- «Время»
- «Проектор перестройки»
- 21.45 «00-25» Ж. Симонен. «Мелодия и старая дама». Тележурнал.

3. ПРОГРАММА

- 18.05 «Новости»
- 18.15 Концерт песенного ансамбля «Песни и танца «Ленюк»
- 18.45 «Клуб путешественников»
- 19.45 «Контакт» Документальный телефильм.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 «Поэт и танцует молодость»
- 20.30 «Белобол». Чемпионат Европы. Мужчины.
- 21.00 «Время»

6.40 Программа передач. Погода. 6.43 «Новости Кузбасса». Погода. 7.30 Программа «Полчаса с вами» 7.38, 8.25 Погода. 8.27 «Особые госты» «Кузбасс» 8.32 Игрет ансамбль под управлением И. Бриля. 8.35 «Облачный покров». 11.15 А. С. Пушкин. Стихотворения 11.30 Концерт Государственной академической хорово-инструментальной капеллы. «Демонстрация и стрелиты» Размышления члена Союза писателей СССР А. Емельянов. 20.00 «Потти-Осиня ствол». Новые стихи Л. Никоновой и А. Козлова.

телемат ТАСС

ВЛАД ПОД ТРОУАРСОМ

Работа польской фирмы «Вудимекс», которая уже не раз выполняла работы, обнаружил под асфальтом золотые украшения.

Специалисты приступили к определению художественной ценности и стоимости находки. Затем работы из Польши, как это требует советский закон, получат четвертую часть их стоимости.

В. СТЕПЕНКО, корресп. ТАСС.

погода

Гидрометбюро сообщает: 2 октября по области днем будет облачно с прояснениями, ночью — с прояснениями, возможны небольшие дожди. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду. Температура — 6-11, местами до 16 градусов тепла. Давление будет слабо падать, влажность существенно не изменится.

Редатор А. В. ТРУТНЕВ.

НАШ АДРЕС:

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 52 32-74, справки по письмам — 52-03-22.

Адрес издательства «Кузбасс»: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Газета выходит 300 раз в году. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 а. л.

ИНДЕКС 51901

ОП 06417. Заказ № 227.

1 2 3 4 6

АНОНС

ВСТРЕЧА С ПЕСНЕЙ

«Я предлагаю спеть о том...» — так называется третий авторский альбом члена Союза художников СССР автора-исполнителя бардовской песни Е. Бавурина, выпущенный недавно фирмой «Мелодия».

Пластина мгновенно разошлась, что не удивительно: авторитет ее автора у знатоков самодельной песни очень высок. Сегодня встреча с ним произойдет в 19 часов в ДК стрелителей в 21 час в ДК имени 50-летия Октября. г. Кемерово. (Корр. «Кузбасса»).